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Bari,  
 

 
 
 

 
 Alla Corte d’Appello di Bari 

 
Alla Corte d’Appello di Lecce 
 
Alla Corte d’Appello di Lecce – 
Sezione distaccata di Taranto 
 
Al Tribunale di Bari 
 
Al Tribunale di Brindisi 
 
Al Tribunale di Foggia 
 
Al Tribunale di Lecce 
 
Al Tribunale di Taranto 
 
Al Tribunale di Trani 
 
Alla Procura della Repubblica presso 
il Tribunale di Bari  
 
Alla Procura della Repubblica presso 
il Tribunale di Brindisi 
 
Alla Procura della Repubblica presso 
il Tribunale di Foggia  
 
Alla Procura della Repubblica presso 
il Tribunale di Lecce  
 
Alla Procura della Repubblica presso 
il Tribunale di Taranto  
 
Alla Procura della Repubblica presso 
il Tribunale di Trani  
 
Alla Commissione tributaria 

 

 
 

Direzione Regionale della Puglia 

_____________ 
Ufficio Legale e Riscossione 

 

 



                                                
 

2 

regionale della Puglia 
 
Alle Commissioni tributarie 
provinciali della Puglia 
 
All’Avvocatura distrettuale dello 
Stato di Bari 
 
All’Avvocatura distrettuale dello 
Stato di Lecce 
 
All’Ordine degli avvocati di Bari 
 
All’Ordine degli avvocati di Brindisi 
 
All’Ordine degli avvocati di Foggia 
 
All’Ordine degli avvocati di Lecce 
 
All’Ordine degli avvocati di Taranto 
 
All’Ordine degli avvocati di Trani 
 
All’Ordine dei consulenti del lavoro 
di Bari 
 
All’Ordine dei consulenti del lavoro 
di Brindisi 
 
All’Ordine dei consulenti del lavoro 
di Foggia 
 
All’Ordine dei consulenti del lavoro 
di Lecce 
 
All’Ordine dei consulenti del lavoro 
di Taranto 
 
All’Ordine dei consulenti del lavoro 
di Trani 
 
All’Ordine dei dottori commercialisti 
e degli esperti contabili di Bari 
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All’Ordine dei dottori commercialisti 
e degli esperti contabili di Brindisi 
 
All’Ordine dei dottori commercialisti 
e degli esperti contabili di Foggia 
 
All’Ordine dei dottori commercialisti 
e degli esperti contabili di Lecce 
 
All’Ordine dei dottori commercialisti 
e degli esperti contabili di Taranto 
 
All’Ordine dei dottori commercialisti 
e degli esperti contabili di Trani 
 
 

e p.c. Alla Direzione centrale affari legali e 
del contenzioso 
 
All’Agenzia delle entrate-riscossione 
Direzione regionale della Puglia 
 
Agli Uffici interni  
 
Alle Direzioni provinciali della 
Puglia 
 

 LORO SEDI  
  
  
OGGETTO: Corretta individuazione degli indirizzi di posta elettronica, 

certificata e non, dell’Agenzia delle entrate- Riscossione 
 

Pervengono alla scrivente diverse comunicazioni e atti giudiziari 

indirizzati all’Agente della riscossione ed erroneamente trasmessi alle caselle di 

posta elettronica1 degli Uffici pugliesi dell’Agenzia delle entrate. 

In proposito è opportuno rammentare che con l’articolo 1 del decreto-

legge 22 ottobre 2016, n. 193, convertito, con modificazioni, dalla legge 1 

                                                 
1 Certificate e non. 
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dicembre 2016, n. 225, è stata istituita l’Agenzia delle entrate-Riscossione che 

svolge le funzioni relative alla riscossione nazionale. 

L’Agenzia delle entrate-Riscossione è subentrata, a titolo universale, nei 

rapporti giuridici attivi e passivi, anche processuali, delle società del Gruppo 

Equitalia sciolte a decorrere dal 1° luglio 2017 (ad eccezione di Equitalia 

Giustizia). 

La nuova Agenzia delle entrate-Riscossione è un ente pubblico 

economico, autonomo e distinto dall’Agenzia delle entrate, dotato di autonomia 

organizzativa, patrimoniale, contabile e di gestione2. 

Ciò premesso, si invitano codesti Uffici a non trasmettere le note dirette 

all’Agenzia delle entrate-Riscossione alle caselle di posta elettronica degli Uffici 

dell’Agenzia delle entrate. Si chiede, inoltre, agli Ordini professionali di voler 

sensibilizzare i propri iscritti sulla questione, segnalando loro di tener conto di 

quanto innanzi detto. 

A tal fine, in spirito di collaborazione e al fine di evitare inutili aggravi e 

rallentamenti delle procedure amministrative e giudiziarie, si fa presente che la 

casella di posta elettronica certificata dell’Agenzia delle entrate-Riscossione, 

riportata nel sito internet dell’Agente della riscossione3, è la seguente: 

protocollo@pec.agenziariscossione.gov.it.  

Si chiede di diffondere la presente comunicazione al personale interessato 

e agli iscritti degli Ordini professionali in indirizzo. 

Distinti saluti. 

 

 
 
 

 

IL DIRETTORE REGIONALE 
Antonino Di Geronimo 

                                                 
2 Cfr. comma 3 dell’articolo 1 del DL n. 193 del 2016. 
3 Per l’illustrazione completa dei contatti dell’Agenzia delle entrate-Riscossione si rimanda al seguente 
link: https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/it/Contatti/  
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Non seguirà trasmissione su supporto cartaceo, salvo che venga richiesta.  


